

Воскресенье
15
июня
1941 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 6-й
Адрес:
г. И.-Заборский
Залесного района
Горьковской
области
Цена № 5 к.

Готовиться к уборке урожая

На 10-е июня выполнен установленный для района план весеннего сева. Колхозники нашего района, как и колхозники всей страны, воодушевленные решениями партии и правительства, в весенний сев текущего года еще раз показали организованную мощь социалистического сельского хозяйства, большевистскую настойчивость, упорство и умение преодолевать трудности, закончив в сжатые сроки сев яровых и посадку картофеля в чрезвычайно неблагоприятных условиях погоды.

Организованное проведение сева, более высокий качественный уровень полевых работ в большинстве колхозов и хорошее состояние озимых создают перспективы на хороший урожай в этом году. Задача колхозов заключается сейчас в том, чтобы образцово поставить уход за посевами и с еще большей организованностью провести уборку урожая.

В связи с поздней весной и поздним окончанием сева скращается время до начала уборочных работ. Это обязывает каждый колхоз и машино-тракторную ставцию, не теряя времени, немедленно начать подготовку к уборочной, чтобы уборку урожая — самый напряженный период сельскохозяйственных работ — провести в короткие сроки и без потерь.

Большую роль в успешном проведении уборки будет играть готовность имеющихся в наших МТС и колхозах уборочных машин и транспорта.

В текущем году в нашем районе на уборке будет работать 17 комбайнов, 13 льнотеребилок, 19 сложных молотилок, 4 льнотрепильных машины Сергеева и десятки простейших уборочных машин колхозов. Все эти машины должны быть подготовлены так, чтобы в короткий срок уборочных работ работали без простоев. Между тем, все эти машины еще не готовы к выходу в поле и к ремонту их, по существу, не приступили ни МТС, ни колхозы.

Такое тревожное состояние подготовки уборочных машин обязывает земельные органы и сельсоветы уделить максимум внимания решению уборочных машин в МТС и колхозах и добиться образцовой подготовки их не позднее 10 июля.

Огромное значение в этом году приобретают мероприятия по организации сушки хлебов,

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Всесоюзная конференция Осоавиахима

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР постановил создать в Москве 15 июля 1941 г. первую всесоюзную конференцию Осоавиахима.

На конференции будут обсуждены очередные задачи организации Осоавиахима на ближайший период, устав Осоавиахима СССР и организационные вопросы.

Вывозят навоз

Хвойинский промколхоз «Звезды Ильича», успешно завершив сезан ранних зерновых культур и посадку картофеля, переключился на вывоз паров. На 13 июня здесь было поднято пара 40 гектаров и вывезено 1600 волов навоза.

В колхозе «Восход» (Нитий Овраг) вывезено навоза 400 волов и поднято пара 35 гектаров.

И. Дорогов.

Перевыполняют нормы выработки

Колхозы Кр.-Усадского сельсовета приступили к массовой вывозке навоза и подъему паров. В колхозе имени Сталина на поля уже вывезено навоза около 225 волов. Хорошо работают возчики М. Войнов и Е. Балашова, ежедневно перевыполняющие нормы выработки.

Г. Угаров.

Действенное соревнование

Кустари Пятницкой промышленной артели развернули массовое соревнование за досрочное выполнение производственной программы. Заключены индивидуальные договоры, выполнение которых проверяется регулярно. Председатель кульплиссов тов. Красильников систематически извещает соревнующихся о ходе выполнения договоров, что мобилизует кустарей на еще большую производительность труда.

Например, кустарь из д. Крутой Овраг, раньше тянувшийся в холсте, сейчас вышли в число передовиков-стахановцев. Уполномоченный В. А. Галлямин вместе с выполнением плана значительно повысил качество выпускаемой продукции. Правление промартели премировало его деньгами. Кустарь И. Г. Сыдов майское задание выполнил на 120 процентов, И. И. Гвоздев — на 105, А. И. Галлямин — на 140, П. П. Петров — на 200 процентов.

70-летний ополовинщик из Пятницкого И. Ф. Хренов за май дал 110 процентов плана.

Также значительно перевыполнили программу кустари Е. И. Сироткин, Г. М. Крылов из Аксенова, Т. И. Смирнов из Павлова и другие.

А. Хренов.



ХИЛОВ Дмитрий Александрович —

участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года и кандидат на выставку 1941 года. Тракторная бригада № 3 тов. Комота (Оглиновская МТС), где тов. Хилов является помощником бригадира, перевыполнила план на весенне-зиму и занимает первое место в МТС по выполнению годового плана тракторных работ.

Фото И. Ежова.

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа!

Внесли наличными 60 процентов

Охотно отдают свои сбережения взаймы государству колхозники Вихаревского колхоза, Высоковского сельсовета. Оформив подписку на заем, большинство из них внесли наличными. Колхозница Н. Большакова всю подписку оплатила сполна. Примеру тов. Большаковой последо-

вал ее муж. Всего за ними на 100 рублей подписалася и внесла сумму внес наличными колхозник Д. В. Родин и другие.

Всего вихаревцы внесли на

личных денег 60 процентов всей подписной суммы.

Д. Метлев,

налоговой агент.

Подписываются активно

Активное участие в подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) приняли колхозники Кр.-Усадского сельсовета. Так, 65-летняя колхозница сельхозартели «Красная звезда» Н. И. Сироткина подписалася на 50 рублей. По-

ловину этой суммы она внесла наличными.

На столько же подписалася и 30 рублей уплатила наличными престарелая колхозница сельхозартели «Красный Козленец» М. А. Маслова и другие.

Снегов, Угаров.

Комсомольско-молодежные бригады на дорожном строительстве

Комсомольские организации колхозов района активно включаются в строительство дороги И.-Заборское — станица Керженец. Зименковская первичная комсомольская организация (секретарь т. Цееткова) создала комсомольско-молодежную бригаду. Эта бригада, работая на дорожном строительстве уже вторую неделю, ежедневно выполняет и перевыполняет установленные нормы выработки.

По примеру зименковцев создала комсомольско-молодежную бригаду из 8 человек первичная комсомольская организация Б.-Радостского колхоза «Красный пахарь». Бригада под руководством заместителя секретаря первичной комсомольской организации тов. Веселковой выехала на дорогу. Организована комсомольско-молодежная бригада также в З.-Вязовском колхозе.

Райком ВЛКСМ призывает все комсомольские организации района принять активное участие в строительстве дороги И.-Заборское — ст. Керженец. М. Овчинников, секретарь райкома ВЛКСМ.

Выполнение финплана

Финплан второго квартала по району близок к завершению. На 10-е июня он был выполнен на 98,5 процента.

Первое место по прошлому году занимает Хвойинский сельсовет, давший 170,7 процента плана. Пятницкий сельсовет план выполнил на 118,8 процента. Третье место занял И.-Забор-

ский сельсовет, выполнивший квартальный план на 98,8 процента, четвертое — Вязовский сельсовет (98,1 процента).

Высоковский, Кр.-Усадский и Рыжевский сельсоветы за последнюю декаду по финансовому плану не сдвигнулись с места.

Партийная жизнь

Стенными газетам — партийное руководство

Печать является сильнейшим и острейшим оружием большевистской партии. Она связывает нашу партию с миллионами трудящихся, помогает ей крепить единство советского народа, мобилизовывать трудящихся на успешное выполнение задач, стоящих перед страной в деле построения коммунизма. Вот почему Центральный Комитет ВКП(б) придает исключительное внимание развитию и улучшению работы местной печати.

Стенные газеты — самый многочисленный отряд большевистской печати. Велика их роль в социалистическом строительстве. Где газеты выпускаются регулярно, партийные организации руководят ими, направляют их деятельность, там успешнее разрешаются хозяйственные и политические задачи.

Не поняли этой простой истины в первичной партийной организации Рыжковского сельсовета. Стенными газетами здесь не занимаются. В период весеннего сезона по инициативе колхозного актива в Рыжкове, Арефьеве, Александровке, Иргене и других селениях Совета выпускались стенгазеты. Но сейчас, за исключением колхоза «Власть Советов» (Рыжково), они свой выход прекратили. И это не обеспокоило партийную организацию. Вопрос работы стенных газет на партийных собраниях не обсуждался. Не было совещаний редакторов стенных газет. Партийная организация не выполнила решения райкома ВКП(б) о проведении отчетов и докладов редакколлегий. Секретарь первичной парторганизации тов. Задумин долго оспаривал, что такого решения из райкома он не получал.

Выпускающиеся стенные газеты парторганизация не контролирует, не помогает редакциям улучшить свою деятельность. Тов. Задумин на заседаниях редакколлегий, даже в колхозе «Власть Советов», ни разу не бывал, плачами выпуска газет не просматривал. Поэтому неслучайно газеты, выпускавшиеся в начале сезона, имели целый ряд недостатков.

Бот стенгазеты колхоза «Власть Советов», которых за март выпущено 3. В каждом номере газеты освещаются исключительно

чительно одни недостатки, инициатива в одном из них не показана лучше люди колхоза, достигшие на пахоте, бороновании, селе высокой производительности труда. Не передается опыта работы передовых колхозников-пахарей, животноводов и др.

Глядя на эти газеты, можно подумать, что в колхозе совершенствовано нет положительных сторон, тогда как с весенним сезоном колхоз справился успешно.

Партийная организация не направила стенные газеты на борьбу за реализацию постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства во Горьковской области». Если в стенгазете «Стахановка» (колхоз «Власть Советов») помещены 2 заметки, говорящие о неправильном ведении бригадами учета выхода на работу, то в газете колхоза «Новая жизнь» (Арефьево) о постановлении нет ни слова. Неслучайно в колхозе отсутствует борьба за выполнение этого постановления, за получение дополнительной оплаты.

Трудовая дисциплина в колхозе «Новая жизнь» крайне низкая. Правила внутреннего распорядка приняты, но не выполняются. Нарушают правила даже бригадиры. Бригадир Белов обычно дает наряды на работу колхозникам в 6 часов утра, а выходит в поле они с 7—8 часами вместо установленного выхода в 5 часов. Задания на работу с вечера не даются. Несмотря на поздний выход и массовые опоздания, рабочие дни записываются полностью всеми колхозниками.

Помочь правильно и полностью провести в жизнь постановление о дополнительной оплате — боевая задача колхозных стенных газет. Первичным партийным организациям надо постоянно надавливать работу стенных газет, направив их деятельность на борьбу за выполнение этого постановления, на борьбу за высокую урожай и повышение продуктивности животноводства.

И. Кожевников,
пропагандист РБ ВКП(б).

Готовцев исключен из партии

Бюро обкома ВКП(б) 30 мая 1941 года утвердило решение Зеленского райкома ВКП(б) об исключении из числов ВКП(б) Готовцева Г. В. и. б. № 3621482, за уголовное преступление.

о о

Бесхозяйственность

По инициативе колхозников в Любковском колхозе имени Брежнева в прошлом году на 3 гектарах был построен замечательный пруд. Колхозники развели в нем рыбу, чтобы получить из трудодней дополнительный доход. Кроме того, пруд явился для них местом культурного отдыха и создавал запас воды на случай пожара. Пруд не устраивался и сейчас. Ряд колхозников гуляет без работы, во дворе никак не догадается послать их на устройство пруда. **М. Худяков.**

В начале весны кладь размыло сантиметров на 50. Размыло. Надо было немногого времени для того, чтобы ее отремонти-

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии (Дневник военных действий за 12 и 13 июня)

12 и 13 июня германская авиация совершила налеты на военные объекты в Южной и Центральной Англии. Германские сведения приводят данные о результатах войны на море: германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22.700 тонн. Германские самолеты пустили ко дну четыре вооруженных торговых парохода.

Английская авиация за это же время дважды бомбардировала промышленные районы Рурской области Германии. В ночь на 12 июня главными объектами бомбардировок были города Дюссельдорф и Дуйсбург. Одновременно англичане атаковали с воздуха доки и порты во Франции, Бельгии и Голландии.

**

В бассейне Средиземного моря германо-итальянские воздушные силы атаковали остров Мальта. Объектом нападения английских бомбардировщиков был итальянский остров Родос. По сообщению американских корреспондентов, эскадрилья самолетов неизвестной национальности утром 12 июня сбросила пять бомб на гибралтарскую крепость.

В Северной Африке ничего значительного не произошло.

В Абиссинии, как передает агентство Рейтер, англичане захватили город Лекенти, расположенный на главной дороге, идущей из Аддис-Абебы на запад. Этот город имеет важное стратегическое значение.

В Сирии на всех фронтах идут ожесточенные бои. Агентство Рейтер сообщает, что столица Сирии — Дамаск, вероятно, окружена английскими войсками, но вступление их в город задерживается, так как ведутся переговоры с целью избежать кровопролития.

Английские войска, продвигающиеся вдоль побережья Сирии, после сильной артиллерийской и пулеметной подготовки заняли позиции, открывающие путь для прохода в глубь территории Ливана из долины реки Иордан. В ряде районов французские войска отбили атаки англичан.

Две английские мотомеханизированные колонны, наступающие из Ирака, заняли важный пункт Эль-Хасейка (55 километров от иракско-сирийской границы). Отсюда англичане готовятся к наступлению на город Алеппо.

Германская авиация совершила налет на Хайфу (Палестина).

(ТАСС).

Предстоящий суд над руководителями «Общества дружбы и мира с СССР»

На 4 июня в городе Або осужден на различные сроки тюремного заключения либо заключен в концентрационные лагеря. Теперь предстоит суд над Маури Рюэми и другими членами общества. Как известно, «Общество дружбы и мира с СССР» было организовано в апреле 1940 года. Оно ставило перед собой задачу добиваться улучшения отношений на основе дружбы и мира между Финляндией и СССР. Однако деятельность этого общества подверглась преследованию финляндских властей. В конце декабря прошлого года общество было запрещено. Ряд его активных деятелей уже

(ТАСС).

КРАТИКИ СООБЩЕНИЯ

◆ Агентство Рейтер передает, что в течение мая в Англии в результате воздушных бомбардировок погибли 5.394 человека. 5118 человек были ранены и 75 человек пропали без вести.

◆ Парламентский заместитель английского военного министра Крофт, выступая с речью, отметил, что в Абиссинии из

хорошо вооруженной итальянской армии численностью в 250 тысяч человек осталось всего лишь 40 тысяч.

◆ Американская правительственный морская комиссия объявила, что в ближайшее время в порты Красного моря должны прибыть 26 американских судов с различными материалами для англичан. (ТАСС)

Из зала суда Издевательство над семьей

Гр-н-дер. Федорово, Высоковского сельсовета, Серов Д. А. на протяжении всей семейной жизни издевался над женой и детьми. Имея пятерых детей, он все заработанные в колхозе продукты и деньги пропивал. Дети же зачастую оставались без средств к существованию.

В феврале этого года, напившись пьяным, Серов начал дебоширить. Придя домой, он избил жену до потери сознания.

Нарсудья И. Смирнов.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Крипса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «ближности войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бесмыслиность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, виду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже состряпанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, занятых в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявила СССР никаких претензий и не предъявляет какого-либо нового, более тесного соглашения, виду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, виду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими близкого отношения к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, виду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, виду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала корова — черная, вымя белое, хвост подстриженный, рога тонкие прямые. Знающие просим сообщить Никитинскому промкооперации «Красная Звезда».

ПРАВЛЕНИЕ